

射阳公安

# 探索“融”警务 激发向“新”力

□陈莹 王钦正

今年以来,射阳公安坚持创新创优政务服务,积极探索“融”警务,精准助力、靶向施策,着力打造优质的法治化营商环境,全力护航射阳县产业高质量发展。

## 推动服务阵地与产业园区融合

射阳公安立足主责主业,聚焦企业所期所盼,搭建公安机关与企业零距离沟通互动平台,靠前一步,多举措护航企业发展。

构建警企互动新格局。政务服务大队牵头在规上企业集中的“两区两园”组建4个“警企会客厅”,围绕简化行政审批事项、审批流程、企业内部安全防范等方面摸排、收集、了解企业需求,为企业提供零距离服务。今年以来,先后组织相关警种部门派员到警企会客厅开展警企集中恳谈会10余次,收集并帮助解决企业实际问题50余件。

增设涉企专窗高效办。在园区警务室开辟政务服务“小微阵地”,设立企业

服务专窗、“一窗通办”专区,推行上门服务、电话预约服务、延时错时服务等便民利企举措,通过导办、帮办、代办等形式帮助企业快速完成办理,主动将服务延伸到企业的“家门口”。目前,射阳县已建成园区警务室5家,涉企服务专窗9个,共计办理涉企事项300余件,办理时限压减40%。

升级网办中心全流程。网办中心实行“1+3+N”的创新管理模式,1即专职分管民警,3即网办业务辅警,N即各派出所兼职网办员。通过归集办理权限,调整优化网上办理标准、流程等,有效提高服务集约化、办理化水平。今年以来,共办理各类审批事项5900余件。

## 推动服务事项与产业需求融合

统一政务服务事项目录及办事流程,从“窗口办”到“就近办”,再到“上门办”,射阳公安立足民生办实事,为企业排忧解难,全面提升服务水平。

定制化服务模式。针对弗迪电池、立讯精密等用工人数千人以上、外来务工人员集聚的重点企业提供批量化办证,开通统一登记绿色通道,通过“集中收件、统一审批、打包发证”的全新办理方式,有效压缩办理时间,为多家大型企业外来职工统一办理居住证130余张。

守护式服务模式。对物流要求高、运输能力强的运输企业变“被动走访”为“主动寻访”,尤其是风机叶片、风电主机

等大型风电设备运输企业,联合交警部门靠前服务,与企业共同制定运输车辆的时间表、路线图,切实为企业打通运输“绿色通道”,保障企业物资运输顺畅。今年以来为企业办理货车禁区通行证11000余张。

前置型服务模式。联合人社部门,在大型招聘会现场设置警务服务台,维护现场秩序,为用人单位与应聘者提供咨询服务,最大程度实现用工单位与务工人员的“双向便利”;动态更新外资、外贸企业服务名录,与外办建立信息互通渠道,及时掌握企业法人、销售主管等出境需求。

## 推动服务效能与产业保障融合

射阳公安按照“整体联动、优势互补、常态运作”的原则,全面落实“打防管控建”各项措施,对危害企业合法权益犯罪坚持“零容忍”态度,着力营造依法办事、公平公正的法治化营商环境。

聚焦权益保护,严打各类涉企违法犯罪。完善涉企案件“绿色通道”机制,实行涉企案件“一案一专班”,重拳打击企业反映强烈的合同诈骗、串通投标、侵犯知识产权等违法犯罪,快速受理、快速侦查、快速破结,建立健全案件线索移送、信息互通、办案协作等联动机制,确保企业损失最小化,追赃挽损最大化。先后侦办影响营商环境领域案件12件,打掉制售虚假发票、制售假酒、工程领域串通投标等犯罪团伙5个。

聚焦安全防范,营造平安稳定发展环境。组织民辅警深入企业常态化开展

“平安体检”,帮助企业分析在安全生产防范上存在的管理漏洞,完善应急处置机制,定期排查干扰企业经营、扰乱单位公共秩序等苗头隐患。通过健全完善多元化、多层次的涉企矛盾纠纷化解机制,对企业的重点矛盾纠纷、重大风险隐患等情况做到早发现、早介入、早消除。今年以来化解涉企矛盾纠纷66起,快速妥善处置涉企突出风险7个。

聚焦服务提能,持续优化法治营商环境。出台《全县公安机关服务保障企业高质量发展“十项措施”》,从帮助企业纾困解难、保护企业合法权益、加强企业安全防范等方面提出具体措施。开展“送法进企”活动,面对面向企业经营者、财会人员开展法律知识宣传,现场答疑,满足企业专业化、多样化、个性化法律需求,化解企业经营管理风险,为助力企业健康发展提供了有力的法治保障。

## 小区里的“群星”演唱会



民警开展反诈宣传

粉红色的入场券、抢眼的反诈应援牌、整齐排列的红色椅凳……国庆前夕,盐城市公安局亭湖分局毓龙派出所洋西社区红霞警务室联合辖区企业和居民在红霞警务室门口举行了一场别开生面的“迎国庆·反诈宣传伴你行”“群星”演唱会。

“张大姐,今天演唱的歌曲我准备了好久嘞……”“红霞,我来了,下午要不是你劝阻及时,我就被骗了!”当天晚上17时30分,人群慢慢聚拢,大家熟络地和张红霞打招呼,其中一位是下午差点被网络投资理财诈骗的倪奶奶。

张红霞是辖区群众心中的“五星”警察。开场秀,张红霞为大家带来朗朗上口的反诈口诀,揭露诈骗分子的作案手法及套路。

“有人让你转账,转不转?”“不转!”

“说你中奖了,信不信?”

“不信!”

一问一答之间充满欢声笑语,掌声欢呼声此起彼伏。

现场,南京银行盐城人民北路支行的工作人员也带来了经典歌曲《为了谁》,情真意切地赞美盐城公安的无私奉献。南京银行盐城人民北路支行是辖区的“反诈之星”,自2023年4月开业以来,与民警携手堵截网络电信诈骗4起,报送可疑账户32个,为客户挽回资金合计25万元。

击鼓传花、反诈知识竞答、警民合唱……大家在享受趣味活动无限欢乐的同时,深刻理解电信网络诈骗的作案手段和防范措施,过程有趣、形式新颖,寓教于乐中营造了全民反诈的浓厚氛围。

这场“群星”荟萃的演唱会,是百姓在家门口自编自

导的晚会,站在“家门口”的舞台上为祖国母亲庆生。每一位表演者都是辖区的闪亮之星:献唱《阳光路上》的盐城市歌舞剧院贲小娟是“奉献之星”、小提琴独奏《我和我的祖国》的居民施亚东是“团结之星”、带来歌曲《为了谁》的解放路附属第二幼儿园的吉海英老师是“友爱之星”……红霞警务室的“百姓舞台”为辖区群众提供了一个开放、共享的文化平台,这里是公安普法、讲法的平安宣防阵地,更是大家共同的精神家园!

“演唱会”热闹进行,不少百姓被欢笑声、掌声吸引驻足,并参与其中。在一轮有奖竞答活动中,主持人问:“网络上有导师要教你赚钱方法,你怎么回复?”台下群众踊跃举手,倪奶奶高喊:“不听!不信!不转账!”过路群众王女士直接跑到台前“助阵”,充当“反诈志愿者”向大家讲述自己女儿和丈夫被网络诈骗的真实事件,并号召大家积极参与反诈宣传。

张红霞是辖区群众心中的“五星”警察。开场秀,张红霞为大家带来朗朗上口的反诈口诀,揭露诈骗分子的作案手法及套路。

“有人让你转账,转不转?”“不转!”

“说你中奖了,信不信?”

“不信!”

一问一答之间充满欢声笑语,掌声欢呼声此起彼伏。

现场,南京银行盐城人民北路支行的工作人员也带来了经典歌曲《为了谁》,情真意切地赞美盐城公安的无私奉献。南京银行盐城人民北路支行是辖区的“反诈之星”,自2023年4月开业以来,与民警携手堵截网络电信诈骗4起,报送可疑账户32个,为客户挽回资金合计25万元。

击鼓传花、反诈知识竞答、警民合唱……大家在享受趣味活动无限欢乐的同时,深刻理解电信网络诈骗的作案手段和防范措施,过程有趣、形式新颖,寓教于乐中营造了全民反诈的浓厚氛围。

潘霖 赵珊珊

